
Traccia 1 – Il candidato rediga uno Stato patrimoniale e Conto Economico di una società di capitali che 

evidenzi un ROE pari al 7% e un ROS pari al 14%. Successivamente determini il reddito fiscale partendo 

dall’utile civilistico determinato, tenendo conto dei seguenti dati contabili: 

1. le spese di pubblicità sono pari allo 0,5% del fatturato; 

2. le spese telefoniche sono pari al 4% del fatturato; 

3. le spese per telefoni cellulari sono pari al 2% del fatturato; 

4. il compenso dell’amministratore è pari al 5% del fatturato pagato nell’esercizio solo per la parte 

pari al 2%. 

                                                                   

Traccia 2 – Il candidato presenti un caso pratico da cui, con opportuni dati a scelta, attraverso l’impiego 

della contabilità per centri di costo, secondo le tecniche del direct costing e del full costing, si pervenga alla 

determinazione del costo del prodotto. 

                                                                                    

Traccia 3 – Il candidato un caso pratico da cui, con opportuni dati a scelta vengano evidenziati i criteri 

utilizzati per valutare le seguenti voci di bilancio: 

1. partecipazioni; 

2. crediti verso società controllate; 

3. fondi per rischi ed oneri; 

4. lavori in corso su ordinazione. 

Illustri poi le possibili attività di revisione delle predette voci di bilancio da parte di un revisore legale. 

 

 


